

國際原料價高企不下 賣場削價夾擊

台傳統麵包店陷倒閉潮

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報導，近幾年國際原物料價格持續攀升，麵包業者不堪成本負荷，加上通路競爭激烈，讓傳統麵包店經營不易，紛紛倒閉。台灣不少地區的糕餅公會會員都在流失中，新北市、基隆近五年間會員數減少約35%，台中市則少了一半。近期這波物價漲勢未消，糕餅業者坦言時間比預期的要長，麵包店、糕餅店勢必面臨另一波倒閉潮。



過去幾年間，原物料漲聲不斷，對烘焙業來說是一大考驗，各地區的麵包店逐漸萎縮已成趨勢。新北市糕餅公會會員全盛時期達1000多家，五年來從1000家降到650家；基隆地區的糕餅公會會員，由230家掉到150家；台中市糕餅公會也指出，會員數每年都持續下滑，已從400家掉到200多家，新竹縣市糕餅公會已在近一年內流失一成會員。

憂漲價失客 自行吸成本

台灣省糕餅公會聯合會理事長韓興松表示，除了國際原物料波動帶來的壓力，連鎖蛋糕店、量販店、超商加入競爭戰場，都衝擊到傳統糕餅業，使麵包店紛紛歇業，非都會區的情況更特別嚴重。

基隆市糕餅公會理事長簡德也發現，至今已沒有不



■麵粉漲價，民眾購買麵包等麵粉製品又將讓荷包多失血。資料圖片

少會員直接走上關店一途，因為業者怕漲價會流失顧客，只好自行吸收成本，但獲利減少，無法和房租、水電費打平，等於多賣一天就是多賠一天，最後只好乾脆關店。

內憂外患夾擊 期政府救市

傳統麵包店對抗這波物價壓力已十分吃力，加上大賣

場的削價競爭，更讓業者大喊吃不消。韓興松表示，不少會員反映，想跟上原物料漲幅，調漲麵包、蛋糕價格，但大賣場因量大、成本易控制，反而逆向操作，打出買二送一的促銷手法，這對利潤已在成本邊緣的糕餅業者而言，根本就「玩不起」。他擔心，原物料價格繼續飆高，政府對下游業者仍無有效對策，這波倒閉潮將會持續擴散。

網絡安全堪憂 「國安局」遭「木馬」攻擊

香港文匯報訊 台灣政壇網絡安全最近響起警號，先有「國安局」郵件被發現夾有木馬程式，後有中國國民黨黨員的MSN被駭。

媒體報導，中國國民黨籍立委周守訓日前收到「國安局」[公開情報中心]寄來的網情資料及全球要聞匯整信件，卻發現信中夾帶木馬程式。經「國安局」證實，近期的確發現不明人士偽冒當局單位或「國安局」名義，散佈惡意電子郵件，其夾帶的附件或連結，可能危害收件者電腦。

「國安局」下午發布新聞稿表示，事前已掌握不明人

士偽冒「國安局」名義散佈的惡意電郵，均即時檢整「國安局」相關電腦作業平台，並未發現電腦遭駭情形，目前正積極追查偽冒電郵來源。不過，周守訓仍質疑，「國安局」通訊安全有很大漏洞，「連『國安局』寄的信都有病毒，非同小可」。

藍營發言人MSN被駭

此外，中國國民黨發言人范姜泰基的MSN即時通訊最近被黑客盜用帳號，10餘名友人差點受騙上當，其中有人險些刷卡6000元(新台幣，下同)代購遊戲點數。

范姜泰基說，26日不在電腦旁，沒有上線，可是黑客盜用他的MSN帳號後，敲了10餘名MSN上的連絡人，要求代為購買遊戲卡點數，其中一名媒體友人都已拿出信用卡，差點就要刷下6000元購買點數，後覺有異而喊停，沒被「詐」到。

范姜泰基表示，事後一名友人問說，「剛才你有沒有向我借8000元？」還好這10幾名朋友都沒被騙，否則道義上恐怕過意不去。此外，范姜泰基說，MSN被盜用後，除已向MSN申訴，也立即以短信通知線上友人別受騙上當。

醉摸女記者上校被重處

據中通社27日電 台灣軍方一名任職「國防部」的上校酒後向女記者做出「不當手部接觸」，代價是被記一大過並被調離「國防部」，發返到海軍服役。

事發在今年3月9日夜間10時許，嚴姓上校與友人到酒吧買醉，酒過三巡後，致電熟識的女記者前來，期間他一度趁著醉意將手伸進女記者口袋握著對方的手，女記者翌日親自致電「國防部長」辦公室投訴。

軍方發言人羅紹和27日表示，涉案上校坦承與該名女記者認識，承認在事發時曾向女方做出「不當手部接觸」，並已對事件深感懊悔。軍方向女

方致歉，依規定核予當事人嚴厲的處分。

據調查小組透露，涉案軍官姓嚴，出身海軍，曾任戰艦艦長，卻因操艦不當發生海事意外，被調離艦長職位，後累積升遷於2010年被調到「國防部」戰規司軍制編裝處任職。

據悉，台灣「國防部長」高華柱在今年婦女節(3月8日)當天重提軍人要尊重女性，翌日卻發生軍官性騷擾事件。台灣媒體稱，近年來台軍方過去多次發生性騷擾案，多以申誡、記小過處理，是次案中事主被處以大過並被調出「國防部」，處分相對以往更為嚴苛。

小馬為《孫中山》配音？馬辦：不適宜

香港文匯報訊 台灣媒體報導，為迎接辛亥百年，電影《孫中山》將以3D動畫方式搬上銀幕。有關主要角色的配音員，除了藝人獻聲外，國民黨籍立委周守訓建議找馬英九替孫中山角色配音。對此，馬英九辦公室發言人羅智強27日表示，若未來確有此邀約，馬辦方面認為由馬英九配音並不適宜。

羅智強27日上午指出，民間籌拍這部動畫電影，馬英九辦公室方面尊重這樣的民間創意與藝術表現，讓民眾對辛亥革命歷史、革命先賢犧牲奮鬥的歷程與角色，能有更清楚的了解。

至於馬英九是否替劇中角色孫中山配音，



■動畫《孫中山》角色圖。網上圖片

羅智強說，馬英九辦公室未接獲製片公司的相關邀約；若未來確有此邀約，馬辦方面認為由馬英九配音並不適宜，也不會有這樣的安排。

鼎泰豐高薪招聘 工程師跳槽學做小籠包

據中通社27日電 台灣知名小籠包餐廳鼎泰豐在台中市開設全台第6家分店，並於本月27日、28日兩天於台中市設立招聘專場徵收260名新員工。其中工資最低的洗碗月薪亦達3.2萬元新台幣(約8千港元)，遠高於一般大學畢業生的起薪點，首日招聘會即已吸引逾千人入場，甚至有在職工程師及碩士生放棄現職，角逐月薪超過5.5萬台幣(約13,750港元)的小籠包師傅。

據悉，月薪最低的洗碗工並無任何特殊入職要求，亦可獲3.2萬台幣月薪，遠高於一般文職工作；而廚師更可獲5.5萬台幣以上，另有獎金、小費等其他額外收入。

優厚的月薪引來千人角逐，一位男性求職者坦言，看中鼎泰豐是大公司、國際化，故有意跳槽，「公司名氣很響，福利或待遇都很好。」甚至有現職電子工程師，及擁有碩士學位的白領亦想轉投飲食業，他們坦言，在現有職位上難有如此高的收入，因此寧願轉行，從小籠包學徒做起。

劈腿男找百人擱臉 「箍煲」失敗反紅透網絡

據中通社27日電 目前台灣網路紅人要數「巴掌男」(見圖)，他是雲林虎尾科技大學一名姓高的男學生(阿高)，因「劈腿」(感情出軌)想挽回女友的心，竟發動全校100多個同學列隊擱其巴掌，以示自己的悔意與追回女友的誠意，並將過程拍成影片上載至互聯網上，引起全台熱議，可惜女友去意已決，鐵心決定分手。

據阿高的同學表示，阿高是大三生，平日在校活躍，很有女人緣，上周末因被女友揭發「腳踏兩條船」而遭懲罰，故在周三之前拍攝這段「具誠意」的認錯影片；阿高在影片中不但被100多名同校學生輪番掌摑，更被友人當場將頭髮剃成怪異的「三分頭」。

阿高最終無法挽回女友的心，阿高卻意外成為網路紅人，更獲「巴掌男」稱號。他26日向媒體表示，已即時從網上撤回有關影片，並就事件引起身邊朋友受媒體關注表示道歉。



要再找小三了

台島生育率低 159鄉鎮鬧婦產醫師荒

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，「台灣有159個鄉鎮沒有婦產科醫師；八成婦產科醫師40歲以上。」苗栗市大千醫院婦產部主任陳志宏說，如果現況不改變，問題會更嚴重。

據了解，大千醫院有4名婦產科醫師，已是苗栗縣婦產科醫師最多的醫院，苗栗醫院也僅有一名婦產科醫師，有些婦產科診所已經不接生，只看診。台中市某婦科診所十多年前就不再接生，醫師說：「現在出生率那麼低，診所投資生產設備划不來啦。」

另有資深婦產醫師說，早年沒有健保，生產必須自付，婦產科很熱門，健保實施後，婦產科由盛而衰，連台大醫院2011年都差點招不到婦產科醫師。

林口長庚醫院也面臨婦產科醫師荒，婦產部主任表示，過去幾年來招收人數都不到名額的二分之一，建議健保應依各科危險度不同分級給付，胎兒發生不可抗力危險應由台當局承擔，不能全部轉嫁婦產科醫師。

責任編輯：陳華超 版面設計：劉坵坵

特刊 <http://www.wenweipo.com>

海西新資訊

福建新跨越 海西耀香江之福州篇

可門港舊稱崎港，位於福建連江縣東北部的黃岐半島，羅源灣南岸，佔福建省可建大型港口岸線四分之一。據記者了解，「十二五」時期面對大陸新一輪航運業「大港口」稀缺需求，作為閩浙贛部分地區國際集裝箱等外貿物資運輸的重要口岸，福建石化、煤炭、鐵礦石等能源基地，福建對台「三通」的重要通道，未來，臨港工業集聚的可門港必將成為競爭力極強的「東方大港」。

■文：香港文匯報記者 林蓉、葉臻瑜、連新協 ■圖：連新協

華電5萬噸級煤碼頭

連江古港甦醒



■可門火電廠遠景

可門劍指「東方大港」

海陸聯運 朝國際港邁進

據悉，2004年福建省編制的《海峽西岸經濟區建設綱要》，使可門港這個曾在民國時期被規劃為「重要性不亞於上海港」的東方大港，重新位列閩江口重要城鎮群，以及福州港不可或缺的深水港區。根據規劃，可門臨港工業區總面積約100平方公里，近期可供開發建設用地規劃面積63平方公里，遠期100平方公里。此外，可門港岸線總長約30公里，南岸線可建碼頭38個，其中萬噸級以上26個，西岸線可建碼頭50個，其中可建5萬噸級集裝箱碼頭泊位25個。記者了解到，可門港港口一期工程即將完工，二期工程亦進入收尾。今後可門港還將建設30萬噸級和50萬噸級的泊位，建成後年吞吐量將超過1億噸，成為全國為數不多的超億噸國際性大港。

2011年，可門港鐵路支線將實現同溫福鐵路的對接，港口貨物今後直輸內陸，形成「海陸聯運」模式，有力地擴張港口腹地範圍。據規劃，該鐵路專用線全線長25公里，規劃中的可門作業區南岸總吞吐量約達10720萬噸/年，從鐵路專用線運輸量可達2000萬噸/年，大大提升可門港海西港口群的地位，使這塊海峽西岸大型物流集散地「呼之欲出」。

煤港領跑 配套海西腹地

8年底，中國華電煤業集團投資40億元(人民幣，下同)，於可門港建成了目前全國最大煤炭轉運基地，年中轉煤炭達4000萬噸，連江人的願望一夕成真。目前，該煤港一期已建設15萬噸級卸船能力和5萬噸級裝船能力的煤炭專用碼頭各一個。投資方還將根據市場需要，配

套建設相應的輔助設施，兼營煤炭、礦石的大型現代化散貨集裝業務，輻射中國大陸廣東、湖南、江西等地。此外，香港永輝煤業集團也看中可門港，將於本月底與連江在港簽約，把年加工冶金焦炭400萬噸選煤廠選址該港。據悉，該項目總投資3000萬美元，擬利用外資1500萬美元，建成投產後可實現年收入26億元產值預期。

記者獲悉，僅僅福州市及周邊就有大唐寧德電廠、華電可門電廠、福州華能電廠、福清江陰電廠等大型電廠，每一家電廠的年耗煤都達260萬至300萬噸，因此可門煤港的建設將滿足未來不斷發展的內陸礦石原料需求。此外，可門經濟區工業園區已上報的台商投資區規劃面積為6平方公里，可規劃石油化工、冶金、石化、機械等項目及下游產業鏈，為日後台資石化產業大舉入駐「埋下伏筆」。